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Klassener h alt der  D- Jugend
der  Leistungsturnerinnen

Am  25. 10. 2008 fand in Es ting de r dritte  und le tz te  
W e ttk am pf de r Sais on de r D-Juge nd s tatt.
Nach  de m  Aufs tie g aus  de r dritte n in die  z w e ite  Liga im  
Früh jah r k onnte  die  Liga m it e ine m  vie rte n Platz  
ge h alte n w e rde n. Die s  w ar nich t von vornh e re in z u 
e rw arte n ge w e s e n, da die  Manns ch aft ve rle tz ungs - und 
k rank h e its be dingt ge s ch w äch t w ar. Um  s o m e h r is t z u 
de m  vie rte n Platz  z u gratulie re n.
In de r Einz e lw e rtung be le gte  Lotte  W agne r e ine n h e rvor-
rage nde n dritte n Platz . Z u gratulie re n is t auch  Lis anne  
Pauly (Platz  13), Marle ne  Mich e l (Platz  30), Pauline  
W e rbe r (Platz  31) und Tabe a Sch ulz e  (Platz  32). Ein 
Dank  ge h t an die  z us ch aue nde n Elte rn, Ge s ch w is te r 
und Fre unde , die  Be tre ue r und Kam pfrich te r.
De r Ve re in gratulie rt ganz  h e rz lich  z u die s e n h e r-
vorrage nde n Le is tunge n.

Sch w im m e n
Im  De z e m be r bie te t Euch  die  Sch w im m abte ilung das  
Aus daue r-Sch w im m abz e ich e n de s  DSV an.
Am  Montag, 15.12.2008 k önnt Ih r z u e ure n üblich e n 
Trainings z e ite n (bz w . für die  K inde r de r Trainings z e it 
um  18:55 Uh r be ginnt de r Abz e ich e ntag s ch on um  
18:15 Uh r!) e ure  Le is tunge n unte r Be w is  s te lle n. 
Für je  15 Minute n e rh alte t ih r e ine n Ring auf de m  
Abz e ich e n. Für die  m axim ale  Sch w im m daue r von 9 0 
Minute n e rh alte t ih r als o 5 Ringe . Die  Urk unde  und das  
Abz e ich e n k os te n je w e ils  1,- €. 
Bitte  m e lde t Euch  be i Inte re s s e  im  Training m ontags  
be i uns  an und bringt das  Ge ld abge z äh lt m it. W ir 
fre ue n uns  auf vie le  Te ilne h m e r.
W ie  je de s  Jah r finde t am  Sam s tag, 07.02.2009  das  
Ge rm e ringe r Z w e rge rls ch w im m e n für alle  K inde r de r 
Jah rgänge  19 9 9  bis  2003 s tatt. H ie r k önnt ih r e ure  
Sch ne lligk e it im  Rück e n-, Brus t- und/ode r Kraul-
s ch w im m e n unte r Be w e is  s te lle n. 
W e r Inte re s s e  h at, m e lde t s ich  bitte  bis  z um  15.12.2008 
be i s e ine m  Traine r.

Ein 
F roh esW eih nach tsfest und
einen Guten R utsch  ins 

N eue Jah r

Gle ich z e itig m öch te  ich  m ich  für Eure  Mitarbe it und 
Eure n Eins atz  im  ve rgange ne n Jah r h e rz lich  be dank e n 
und h offe , das s  Ih r uns e re n Ve re in auch  im  
k om m e nde n Jah r w e ite r unte rs tütz e n w e rde t.

Eue r 
Ste ffe n Enz m ann m it de m  ge s ch äfts füh re nde n Vors tand



Badm inton

Ende  O k tobe r und Mitte  Nove m be r fande n die  e rs te n 
Qualiturnie re  für die  obe rbayris ch e n Ranglis te nturnie re  
s tatt. Für de n FC Puch h e im  ginge n die s e s  Mal 7 Spie le r 
an de n Start: Magdale na Z e tt (Jah rgang 2000, U11w ) 
m us s te  s ich  z w ar gle ich  im  e rs te n Spie l de r s päte re n 
Drittplatz ie rte n be uge n, ge w ann dann abe r alle  
nach folge nde n dre i Spie le  s ouve rän, s o das s  für s ie  
le tz te ndlich  e in tolle r 9 . Platz  h e raus s prang. Matth ias  
Dörfle r s tarte te  die s e  Sais on e rs tm alig in de r U13. 
Nach de n e r die  e rs te n be ide  Spie le  ge w onne n h atte , 
m us s te  e r s ich  im  dritte n Spie l ge ge n de n s päte re n 
Sie ge r in e ine m  h e iß um k äm pfte n Spie l ge s ch lage n 
ge be n, k onnte  abe r das  4. Süie l w ie de r k lar ge w inne n. So 
e rre ich te  e r e ine n aus ge z e ich ne te n 7. Platz . Für Julia 
Nie tze l, e be nfalls  U13, w ar die s  ih r e rs te s  Quali-turnie r. 
Sie  k onnte  dah e r ih re  Ne rvos ität nich t ganz  unte r-drück e n 
und ve rlor z unäch s t ih re  e rs te n be ide n Spie le , 
übe rz e ugte  abe r im  dritte n Spie l und e rre ich te  nach  e ine r 
w e ite re n Nie de rlage  e ine n 14. Platz .

In de r m ännlich e n U15 s tande n m it übe r 40 Te ilne h m e rn 
s e h r vie le  und s tark e  Ge gne r auf de m  Fe ld. Danie l 
Sch äfe r, aus  de r U13 "aufge s tie ge n, k onnte  nach  e ine r 
Fre ilos -Runde  s e ine  be ide n Ge gne r be s ie ge n, ve rlor abe r 
das  näch s te  Spie l, s o das s  e in h e rvorrage nde r 12. Platz  
h e raus prang. Anton Rädle r und Se bas tian Z e tt 
s prach e n s ich  m it ih re n Spie le n ans ch e ine nd ab: die  e rs te  
Runde  k onnte n s ie  ge w inne n, dann ve rlore n s ie  an die  
Ers tplatz ie rte n, um  danach  w ie de rum  als  Sie ge r vom  
Platz  z u ge h e n. Nach  e ine r w e ite re n ve rlore ne n Partie  
s ollte n s ie  ge ge ne inande r um  Platz  22 s pie le n. Le ide r 
k onnte  die s e s  H e im due ll aus  Z e itgründe n nich t m e h r 
ge s pie lt w e rde n. 
Uns e r Ne w com e r Mich ae l Rie s  s tarte te  m it e ine m  Sie g 
nach  de m  ande re n durch . Er k onnte  voll s e ine  
Erfah runge n aus  de m  Te nnis be re ich  e in- und um s e tz e n. 
Le tz e ndlich  s ch e ite rte  e r le diglich  am  s päte re n 
Turnie rs ie ge r und k onnte  als  e inz ige r Puch h e im e r m it 
s e ine m  e rtk las s ige n 3. Platz  aufs  "Tre ppe rl" s te ige n.

W e nn Sie  w is s e n w olle n w ie  e s  be im  Se niore ns port z uge h t, s ollte n Sie  m ontags  um  15:00 in de r Sch ule  Süd, ode r 
m ittw och s  um  09 :30 im  Sportz e ntrum  ode r donne rs tags  um  17:30 Uh r in de r Sch ule  am  Ge rne r Platz  vorbe is ch aue n.




